

J A V A S L A T

a tagértekezlet állásfoglalására az Akadémia további vezetése ügyében.

A Magyar Tudományos Akadémia tagjainak értekezlete megállapítja, hogy azok a mélyreható változások, amelyek az országos események nyomán az Akadémia életében is elkerülhetetlenek, szükségessé teszik a közgyűlés mielőbbi összehívását új vezetőség választása és az Akadémia szervezetében, valamint alapszabályaiban szükséges változtatások végrehajtása céljából.

A közgyűlés megfelelő megtartása egyelőre akadályba ütközik.

Az Akadémia alapvetően fontos ügyeinek ellátása viszont - különösen a költségvetés megállapítására irányuló tárgyalások lebonyolítása, bizonyos szervezeti és személyi intézkedések megtétele - a tagértekezlet véleménye szerint azoknak a vezetőknek a közreműködését igényli, akik az Akadémia ügyeinek közvetlen intézésében az utóbbi évek folyamán tartósan és közvetlenül résztvettek, és így azok felett teljes áttekintéssel rendelkeznek.

A tagértekezlet tudomásul veszi és méltányolja ugyanazokat az okokat, amelyek miatt Rusznyák István elnök és Erdey-Gruz Tibor főtítkár bejelentették, hogy a legközelebbi közgyűlésen tisztségükről lemondásuknak és október vége óta visszavonultak az ügyek intézésétől, mégis az említett körülményekre figyelemmel az Akadémia ügyeinek legmegfelelőbb intézése és érdekeinek hatékony megvédése céljából szükségesnek tartja, hogy a közgyűlésig a korábban megválasztott vezetők a tisztségükből folyó feladatok újabb ellátásáért.

A tagértekezlet ezért - a visszavonulásuk okának elhárítása céljából is:

a./ felhívja Rusznyák István elnököt és Erdey-Gruz Tibor főtítkárt, hogy vegyék át az Akadémia ügyeinek alapszabályszerű intézését;

folyszakaszi tevékenység
a tagság b./ a közgyűlésig terjedő időre a fent érintett
~~feladatok tekintetében~~ bizalmát fejezi ki irántuk és
őket feladataik megoldásában teljes mértékben támogatja.

A tagértekezlet tekintettel arra, hogy a közgyűlésig elintézésre váró ügyek az Akadémia és általában a magyar tudomány jövőjére döntő kihatásuak, részben a közgyűlés rendes hatáskörébe is tartoznak, s ennek folytán a tagság minden rétegét a legközvetlenebbül érintik, felkéri az Akadémia vezetőségét, hogy az elnökségi ülésekre a tagok szélesebb körű képviselőitének biztosítása végett hívja meg az Akadémia hét olyan további tagját, akik az elnökségnek nem tagjai, de állásfoglalásukkal a helyes döntések kialakításához hozzájárulhatnak.

A tagértekezlet külön fog javaslatot tenni azoknak a tagoknak ^a személyét illetően, akiknek meghívását ajánlja.

Budapest, 1957. január 17.